

## PATRU DIRECTORI IN TREI ANI

Istoria industriei ușoare rămâne o poveste tristă pentru încă multă vreme. Rămâne o istorie clădită între deziluzii și speranțe, cu oameni lăsați pe drumuri, cu stocuri de produse finite de multe sute de milioane. Cauzele oscilează de la obiectiv la subiectiv, iar înalțurarea lor a determinat un regres considerabil în această ramură.

Povestea tristă a industriei ușoare este la fel și pentru S.C. „Meropa” S.A. Hunedoara. Ea s-a declanșat, mai cu seamă, din luna iulie, cind fabrica și-a oprit activitatea din cauza blocajului financiar. Stocul a crescut considerabil, iar factorii nu s-au putut încașa din lipsă de lichidități. Legea contractelor a căzut, activitatea desfășurându-se în raport de oferta pieței. Dar, cum această tendință s-a saturație, producția întreprinderii a fost întreruptă temporar, pină

la lichidarea stocului. Din aproximativ 700 de salariați, 230 sînt în șomaj, iar restul în concediu fără plată, cu excepția unui grup restrîns, de pină la 20 de persoane, care asigură paza, legătura cu banca etc.

Cu ajutorul dnei ing. Mariana Maiorescu, director adjunct al societății, am încercat o imagine mai clară asupra situației de față.

— Ce perspective sînt pentru revenirea la normalitate?

— Pină în prezent am contactat mulți parteneri, atît din interior, cît și din afară. Concret, nu avem încă nimic finalizat.

— O eventuală lege a falimentului ar fi un pericol pentru fabrică?

— Deocamdată, această problemă nu prezintă un

pericol prea mare. Activitatea este rentabilă. Problemele mari le creează desfacerea produselor.

— Sub ce aspect?

— Aici ar fi multe de discutat. În primul rînd cît de deraie pieței est-europene — unde de multă vreme avem o piață sigură de desfacere —, blocajul financiar, dobînzile foarte mari, alături de evoluția imprevizibilă a prețurilor la combustibil și energie. Desigur, la toate acestea se adaugă și scăderea puterii de cumpărare a omului, majoritatea cîștigurilor fiind îndreptate spre subzistență.

— Nu credeți că unele produse ale fabricii sînt deficitare, de aici rezultînd și reducerea vânzărilor?

— Într-adevăr. Încă sîntem deficitari la colorit, design, linia modei, ceea

ce are o influență, uneori decisivă, în desfacerea produselor noastre.

— Dar prețurile?

— În președintele nostru, nu-mai cheltuielile cu materiile prime reprezintă o pondere de 60 la sută din costuri, la care se adaugă cheltuielile de regie. De la 1 septembrie a.c., kilogramul de PNA s-a ridicat de la 1200 lei la 1800 lei, iar lina de la 2000 la 2500 de lei. Am redus cheltuielile la minim, dar atît timp cît prețurile la materii prime și energie crește, sîntem nevoiți să majorăm și noi prețurile.

— A circulat zvonul că s-ar fi „pierdut” 23 de milioane în contabilitate?

— Datorită lipsei de personal, evidența tehnică-operativă și contabilă nu a

fost ținută la zi, motiv pentru care s-a iscat zvonul unei lipse în patrimoniul unității. În urma recomandării comisiei de cenzori, compartimentul financiar-contabil a verificat toate evidențele între ianuarie și 31 iulie a.c. Nu există, acum, nici un dubiu asupra vreunei fraude.

Dincolo de toate acestea, să mai amintim că la „Meropa” Hunedoara s-au petrecut de la revoluție, patru directori. În momentul de față, fabrica nu are director, din 26 august, iar contabil șef de un an. Strădaniile celor rămași sînt de apreciat. Poate că al cincilea director va face ordine „între femei” — opinia unei salariate —, iar povestea tristă de acum a S.C. „Meropa” S.A. Hunedoara, poate va rămîne doar o filă spre aducere aminte.

CORNEL POENAR

## „Probleme arzătoare”

Era trecut de ora prim-zam și domnea liniștea în acea zi de început de septembrie. Am vrut să aflăm de la domni care și vedeau de lucrările lor de birou cu ce probleme mai vie oamenii la primărie; cum se stă cu punerea acestora în posesie, cu pregătirile pentru iarnă, ce servicii se prestează în comună ș.a.

Alte sînt problemele arzătoare la Zam — a lăsa să precizeze dl vicepreședinte Aurel Sfințogea. Și prima dintre aceste probleme este pămîntul care va rămîne nelucrat în această toamnă. Nu vor fi probabil făcute însămînțările de toamnă pe suprafețele necesare, pentru că nu sînt utilaje. Altfel spus, erau 10 tractoare, din care au rămas 3, unul fiind mereu defect. Cît privește punerea în posesie cu suprafața ce-i revine fiecărui cetățean nu sînt probleme mari. Au fost unele dificultăți în cazul celor care și-au cumpărat case. Din pămîntul primăriei am atribuit un teren și pentru dispensarul uman, care are caî. De asemenea, am dat terenuri și celor care nu aveau pămînt. Acum se lucrează la punerea în posesie cu suprafața de aragaz, urmînd ca mai tîrziu, să se dea și titlurile de proprietate.

Cît privește pregătirile de iarnă, am întes ca oamenii nu vor avea probleme macur cu lemnele de foc, caci se aprovizionează din padurile comunale și din izlazul împărțit. Dar dacă nu sînt probleme cu lemnele, sînt în schimb cu buteliile de aragaz, care din luna aprilie n-au mai trecut de lina, spre locuitorii Zamului.

Întîrzieri de cîte 2—4 luni se înregistrează și la primirea pensiilor pentru țărani, care se plătesc prin primărie, ceea ce produce nemulțumiri, caci și așa aceste pensii sînt mici. Există cazuri de pensii suplimentare de C.A.P. (pentru persoanele care mai au o pensie de urmaș) de numai cîteva lei. În condițiile prețurilor de azi, asemenea sume sînt de-a dreptul o batjocură nu o răsplată pentru palmele bătătorite ale truditorilor pămîntului.

Nemulțumiri provoacă celor din comună sistarea lucrărilor de construcție la podul de peste Mureș cît și la blocul de locuințe, oprit din ascensiune ceva mai sus de parter. Blocul este al R.A.G.C.L. Deva, care din lipsa de fonduri nu mai continua lucrările. În schimb, materialele sînt „transferate” pe furis, susțin cei de la primărie, în altă parte. În timp ce elementele de structură din beton stau depozitate pește drum, blocind scurgerea apei pluviale și ducînd la inundarea străzii. În acest crul cel mai neplăcut rămîne nemulțumirea și solicitări de spații comerciale din partea întreprinzătorilor și nevoie de locuințe. O soluție trebuie găsită și pentru această construcție abandonată. Ca de altfel pentru toate „problemele arzătoare” ale comunei. Și ar trebui găsite soluții pină nu e prea tîrziu.

VIORICA ROMAN

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 717

MIERCURI, 30

SEPTEMBRIE

1992

4 PAGINI • 10 LEI

## REZULTATELE ALEGERILOR

### de la 27 septembrie a. c. în județul Hunedoara

Centralizînd procesele întocmite de birourile electorale ale secțiilor de votare, Biroul electoral al circumscripției nr. 22 Hunedoara a stabilit rezultatele finale ale alegerilor pentru Președinție și Parlamentul României:

#### PREȘEDINȚIE:

Ion Hiescu	— 44,4 la sută
Gemil Constantinescu	— 25 la sută
Gheorghe Funar	— 18,2 la sută
Ion Mănzatu	— 4,1 la sută
Calnu Dragomir	— 5,3 la sută
Calnu Druc	— 3 la sută

#### CAMERA DEPUTAȚILOR:

F.D.S.N.	— 19 la sută
C.D.	— 16,1 la sută
F.S.N.	— 12,8 la sută
P.U.N.R.	— 8,7 la sută
P.R.M.	— 5,1 la sută
P.S.M.	— 1 la sută
P.N.L.	— 3,8 la sută

#### SENAT:

F.D.S.N.	— 21,4 la sută
C.D.	— 16,3 la sută
P.U.N.R.	— 9,5 la sută
P.R.M.	— 5,9 la sută
P.S.M.	— 1,4 la sută

Aceste procente se referă la voturile valabile exprimate.

## Cine plătește căldura și apa caldă?

Discuție cu dl ADRIAN HERBAN, viceprimarul municipiului Hunedoara

— Dialogul nostru de astăzi are un singur subiect, dl viceprimar — căldura și apa caldă necesare hunedorenilor în această iarnă. Deci, le vor avea cetățenii de în viitorul foarte apropiat?

— Destul de greu de răspuns acum la această întrebare.

— De ce?

— Pentru simplul fapt că apa caldă și căldura se află la capătul unor verigi legate între ele. Iar dacă una se rupe...

— Concret, despre ce este vorba?

— Haideti să începem cu sfîrșitul! Avem, desigur, probleme de asigurare a căldurii și apei calde în casele oamenilor. Sperăm însă că ele se vor rezolva, nu toate, dar se vor rezolva cele mai importante. Problema cea mai mare este însă următoarea: cine plătește?

— Cum adică?

— La prețurile de astăzi s-a calculat că la Hunedoara se va plăti lunar 250 lei de persoană numai pentru apa caldă. La căldură va fi mai mult. Or oamenii nu prea au bani, subvențiile vin așa cum vin, societățile comerciale iarăși nu au bani, asociațiile de locatari, nici atît. Și pen-

tru că veni vorba, într-o recentă ședință cu președintele ai asociațiilor de locatari, aceștia au propus, la cererea oamenilor, ca apa caldă să fie dată doar de două ori pe săptămînă — vinerea și sîmbăta. Acest lucru tocmai din cauza prețurilor ridicate.

— Este clar. Agentul termic primar, de unde îl primește Hunedoara?

— De la „Siderurgică” S.A.

— Aici sînt probleme cu banii?

— Au fost. Recent însă s-au primit subvenții în general, curînd se sînt rezolvate. Necazul este aici însă altul.

— Care?

— Că există o singură conductă de gaz metan care aprovizionează combinatul și prin care este livrată și cantitatea de gaz reparată și căldurii și apei calde. Or, pe lingă faptul că au fost și vor fi probleme cu gazul metan, noi nu avem convingerea că întreaga cantitate reparată pentru căldură va fi folosită în acest scop, deși reprezintă o prioritate. Pentru la anul avem în proiect o a doua conductă precum și crearea unei regiîi autonome. Este

atît mai necesară, cu cît problemele cu gazul metan au și început.

— Dacă nu va fi gaz, nu va fi nici căldură?

— Noi sperăm că nu se va întimpla acest lucru, intrucît există și o altă variantă. Este vorba de procurarea de către „Siderurgică” SA a 2000 t de păcură din afară, contra marfă. Această cantitate va ajunge din luna aprilie n-au mai trecut de lina, spre locuitorii Zamului.

— Desigur. Iar dacă se va întimpla așa ceva, R.A.M.G.C.L. va fi în măsura să-și facă treaba așa cum trebuie?

— Indiferent de sursa de căldură, regia a început mai de mult reparatiile, în special pentru reducerea pierderilor de agent termic. Chiar în această săptămînă se va rezolva o zonă unde pierderile erau foarte mari: depozitul de mobilă și Romcereal.

— Cum cite blocuri cu subsoluri inundate sînt la Hunedoara?

— Nu avem o situație exactă, dar destul de multe.

— S-a făcut ceva pentru remediere?

— A fost evluuată apa și s-au reparat instalațiile din subsolurile a 11—12 blocuri.

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

## FLASH!

© MANIFESTĂRI DEDICATE ANIVERSĂRII ÎMPĂRĂTULUI TRAIAN. Azi, miercuri, 30 septembrie a.c., ora 12, la Liceul Teoretic „Traian” din Deva are loc un bogat program de manifestări dedicate aniversării împăratului Traian. Cu acest prilej, se preconizează un ceremonial religios pentru noul nume al liceului gazdă — „Traian” (fost Liceul industrial nr. 4); oferirea de către românii din diasporă a unui tablou al împăratului Traian liceului gazdă și un cuvînt al

fizicianului Corneliu Stan din San Francisco (S.U.A.), originar din comuna Cerbâl; evocarea personalității marelui împărat roman; constituirea fundației „Traian”. (M.B.)

© BOZENII DIN NOU LA DEVA. Ieri dimineață, un grup de cetățeni din satul Boz, comuna Brănișca, a venit din nou la Deva. De ce? Din același motiv care i-a adus și cu oțeva săptămîni în urmă: circulația autobuzelor pe ruta — Boz, Avla — aflată din dispoziții superioare, emise de prefectură — susțin dumnealor — autobuzele aparținînd R.A.T.B. Deva nu vor mai circula. În orice caz, nu li s-au

mai eliberat abonamente. Dl Costel Alic, președintele Consiliului județean, a stat de vorbă cu bozenii și în finalul discuției le-a spus: „Duceți-vă la treburile dumneavoastră că problema se va rezolva”. (Tr. B.)

© O VECHĂ POVESTE. La dispensarul de vaccinare din Călan a început vaccinarea anticoliomielitică și antitrujeolică a copiilor. Personalul medical se confruntă însă cu o problemă greu de înțeles. Sînt încă numeroși săteni din satele aparținătoare, care refuză să-și vaccineze copiii. „Trebuie să-i rugăm să vină — spunea dr. Carmen Șahiu, medic specialist peditru.

Or, tocmai la acești copii pericolul de agravare a bolilor este mai mare, organismul lor avînd imunitate mai scăzută”. (E.S.)

© ÎN CUPELE EUROPENE Azi, începînd de la ora 15,10, de Căluț Europei, amatori de fotbal pot urmări alternativ, la TV și la radio, întîlnirile Dinamo — Kuusysi Lahti și Universitatea Craiova — Sigma Olomouc. (S.C.)

## FLASH!

Un sistem stabil, se știe, este un sistem triunghiular: din orice colț sau pe orice latură ai exercita presiune, nu poți deforma sistemul. De aici și trinitatea puterii proclamată în statul de drept cum se vrea și statul nostru.

Experiența umană a mai creditat cu titlul de putere și presa, numind-o chiar așa: a patra putere în stat, deși nu „face” legi, nu aplică legi altora și nu împarte dreptate, acestea fiind atribuțiile componentelor sistemului triunghiular în exclusivitate.

Ei bine, admitând că și presa reprezintă o putere de altă natură, sistemul puterii în România tinde să devină un fel de oaie cu cinci picioare. Care este al cincilea picior? Puținică răbdare.

Nu mai știu dacă am citit undeva sau am auzit la radio ori la televiziune o informație care m-a lăsat ca la dentist. Banca

Agricolă dintr-un județ din Moldova a primit cereri însumând un anume volum de credite. Consiliul de administrație al băncii respective a decis că nu va satisface decât circa 40 la sută din volumul de cereri de credite. „Bine — au obiectat solicitanții — societății comerciale, asociații

Poate memoria să mă înșele, să nu fi redată textual respectiva informație, dar esența aceasta este. Sistemul bancar din România concurează cu șanse de sută la sută la postura de mare putere în stat, o putere care are pretenția că nimeni și nimic nu are îndreptățirea să se ames-

idee. Numai acționind într-o asemenea concepție este posibil să se modifice unilateral clauzele unui contract o dată semnat de părți, în sensul că dobînda pe creditul contractat atîtă s-a încercat peste cîteva luni. Nu dorința de stopare a inflației a îndemnat sistemul bancar la o politică spoliatoare a dobînzilor; căci nici un bancher nu este capabil să convingă că prin aceasta procesul inflaționist a dat înapoi măcar un pas. Ceea ce a dictat această politică, ale cărui adevărate scopuri se pare că-i scapă Guvernului, este dorința de a acumula cît mai repede și cît mai mult capital. Cine are capital are putere, adevărata putere, și poate dicta guvernelor în politica financiară, în cea investițională și socială. Atenție, deci, la „copita” celui de al cincilea „picior”.

ION CIOCLEI

## Oaia cu cinci picioare

de producători agricoli sau mici fermieri — dar Guvernul a hotărît ca activitățile legate de agricultură să fie creditate cu dobînda de 15 la sută...” Atunci cel de-al cincilea picior al oii, numită sistem de puteri, le-a dat un răspuns ca o lovitură de copită de cal năvălaş. „Noi nu sîntem supuși Guvernului”.

tece în treburile sale. Cei de la Banca Agricolă au afirmat public această apetență pentru postura de putere cu grad de arbitru în stat, dar nici o grijă, creierul care gîndește astfel și impune o asemenea gîndire, este la Banca Națională a României. Gîndește, dispune, impune și acționează sistematic în această

## COPIII NIMĂNUI?

După o lună de deratizări și dezinfecții (luna august), începînd cu 1 septembrie Căminul — Creșă cu Program Prelungit din strada D. Gherea, din Simeria, și-a reluat activitatea. Există aici condiții pentru îngrijirea celor mici? Iată aprecierea dnei Daniela Horvath, administrator: „Am realizat o aprovizionare bună a cămărilor iernii. Cu ceea ce am găsit. Avem însă probleme cu procurarea zahărului și a uleiului. Dacă pînă acum ne aprovizionăm de la alimentara „Parc”, începînd cu 1 septembrie nu mai interesează pe nimeni de unde vom lua aceste alimente. Primăria ne-a spus să ne descurcăm pe plan local. La fel cu făina albă. Nu găsim niciunde. Or, în bucătărie avem nevoie de așa ceva. Poate voi găsi înțelegere la șeful de la moară. Cei de la Fabrica de piine nu ne acceptă plata cu C.E.C., decît cu bani lichizi. Depoul, care ne patronază, ne asigură, o dată pe săptămînă, transportul, dar nu găsim anumite alimente”.

La etajul unității funcționează creșa. Personalul se confruntă de asemenea cu unele probleme gospodărești. Există infiltrații în pereți, cu toate că s-au realizat lucrări de hidroizolații în urmă cu trei

ani; linoleumul de pe holuri, vechi de acum 16 ani de cînd s-a deschis unitatea, s-a rupt pe margini în multe locuri; din gardul de prefabricate, care împreună cu clădirea, mereu se fură plăci; unii dintre locatarii blocurilor învecinate au transformat incinta căminului în platformă de resturi menajere.

„Hăinuțe pentru copii nu s-au mai primit de 2—3 ani — spune infirmiera Mariana Repede. Avem discuții cu părinții. Noi, cele care ne ocupăm de copii, știm exact care-i lenjeria cea mai potrivită pentru ei și ar trebui să ni se ceară părerea dacă se va mai cumpăra așa ceva”.

„Cine ne mai dă nouă bani pentru dotări? Înțelegem că totul e scump, dar cel puțin dacă s-ar mai repara pe ici, pe colo cite ceva” — este de părere dna Elena Furcă, asistentă.

Despre importanța unei creșe pentru un oraș nu-i cazul să facem filozofie. Dacă Simeria nu are maternitate, e bine că are cel puțin o creșă. Singura. Căreia, după opiniile părinților, ale personalului, ar trebui să i se dea mult mai multă atenție. Oare nu este vorba despre sănătatea celor mai tinere vîlăstare, care trebuie înconjurate cu grijă și iubire?

ESTERA SÎNA

## • Informații • Note • Opinii •

### VÎNZARE DE ACTIVE

Pînă la data de 24 septembrie în județ au fost trecute în proprietate privată, prin licitație, un număr de 62 active. Preponderența o dețin cele din domeniul defacerilor de mărfuri, dar au fost licitate și vindute și capacități de depozitare și de producție sau din sfera serviciilor și turismului.

Suma globală de pornire a licitației s-a ridicat la 312 728 055 de lei, activele adjudicîndu-se la o sumă totală de 357 486 370 de lei.

S-au înregistrat în cursul licitațiilor și aspecte șocante, adevărate concursuri de ambiție: un chioșc a cărui licitație a început de la suma de 256 617 lei s-a adjudecat pentru suma de... 1 300 000 de lei. Are lumea bani. (I.C.)

### ATENȚIE LA CERTIFICATELE

#### DE PROPRIETATE!

Din cele mai recente date ale Direcției Teritoriale Județene a Agenției Naționale pentru Privatizare reiese că pînă în prezent, în județ, certificatele de proprietate s-au distribuit după cum urmează:

În mediul urban, în posesia certificatelor au intrat 232 477 de cetățeni, procentul fiind de 75 la sută. Cu cele mai bune rezultate se remarcă municipiul Deva, orașele Lupeni și Urzicani, precum și municipiul Hunedoara. La celălalt pol se află Hațegul, Simeria și Călanul.

Prin distribuirea a 65 512 certificate de proprietate, în mediul rural procentul este doar de 64,2 la sută. Comunele Bătrina, Mărtinești, Cerbăl, Balșa, Burjuc, Vălișoara și Zam se află în frunte. În schimb, la Lunca Cernii, Totești, Vorța și Bunila procentul nu ajunge la nici 50 la sută.

Iar acum, un lucru foarte important. Într-un bilanț al activității A.N.D. prezentat de dl Adrian Severin s-a specificat că a fost calculată valoarea nominală estimativă a unui certificat de proprietate. Atenție! Ea se ridică acum la 300 000—350 000 de lei! (V.N.)

## Cine plătește căldura și apa caldă?

(Urmare din pag. 1)

— Este mult, este puțin? — Foarte puțin, față de cite sînt. Nu au fost bani.

— Ce a mai făcut R.A.M.G.C.L. Hunedoara pentru pregătirile de iarnă?

— Mai multe. Înlocuiri de pompe de contracurent, lucrări de întreținere și reparații...

— Cum se împacă primăria cu R.A.M.G.C.L.?

— Deocamdată colaborăm. Dar atîta vreme cît se subordonează direct Consiliul județean, nu putem să-i întrebăm de sănătate. Este în ograda noastră, dar face ce vrea.

— Dar treaba și-o face?

— Exact cum își fac și celelalte unități de acest profil. Deși știm că au multe greutăți cu personalul, cu banii — eu nu sînt mulțumit. Pe lîngă altele, s-a mai încetățenit și meștehna de a spune repede „nu avem bani”, chiar dacă s-ar putea face ceva. Este mult mai ușor, nu?

— Dle viceprimar, pentru blocurile cu terase degradate s-a făcut ceva?

— Din cele 80 de blocuri aflate pe listele de prioritate, s-au făcut reparații la 30. De fapt, la aceste blocuri trebuiau făcute mai de mult reparații capitale. Nu s-au făcut. A-

cum, cînd nu sînt bani, a venit scadența. Problema cea mai mare este că banii se recuperează foarte greu de la asociațiile de locatari.

— După părerea dv., care este cel mai mare impediment în calea căldurii și apei calde spre casele oamenilor din Hunedoara?

— Eu cred că starea actuală a rețelelor de distribuție. Pe o instalație veche și cîrpită, pierderile sînt foarte mari. O faci aici, pușcă dincolo și tot așa.

— Asta să fie cauza că larna trecută, săptămîni la rînd am văzut curgînd a-

pă caldă pe străzile Hunedoarei?

— În cea mai mare parte, da.

— Ce s-a făcut pentru eliminarea acestor pierderi?

— Deși mai mult decît anul trecut, ceea ce s-a întreprins, este puțin față de ce ar fi trebuit. Doar în cartierul Micro 3 s-a făcut un lucru mai serios în această direcție.

— O ultimă întrebare, dle Herban. Dacă R.A.M.G.C.L. aparține de Consiliul județean, acest organism județean sprijină cumva primăria din Hunedoara?

— Eu zic că da. De exemplu, chiar recent ne-a ajutat să primim subvențiile atît de necesare.

## DOVEZI ISTORICE

Pe teritoriul comunei Boșorod se află importante așezări și obiective istorice, atestate documentar, cuprinse în evidența monumentelor istorice la nivel local și național. Între obiectivele de larg interes științific pot fi menționate: „Platforma Luncanilor”, Cetatea dacică „Piatra roșie”, Virful „Tifla” — așezare neolitică, „Troianul” de la Ponorici, val de apărare dacic, Peștera „Cioclovina de uscat”, Peștera „Cioclovina de apă”, Parcul natural „Grădiște — Cioclovina”, Drumul antic (roman) „Drumul romanilor”.

La sfîrșitul lunii august a.c., un echipaj alcătuit din patru persoane s-a deplasat într-o vizită turistică dar și de cercetare, în zona „Bistreanu” și Cetatea dacică „Piatra Roșie” din satul Alun. Echipa alcătuită din patru localnici — Ieronim Grecu, Viorel Moraru, Călin Moraru și Mihai Vladimir Grecu — au observat cu acest prilej următoarele: În zona Dealul Bistreanului, în locul denumit „În șes” există terase mari ale unor așezări presupuse a fi dacice. Este vorba de două terase unde au fost ridicate sanctuare cu următoarele dimensiuni: terasa primului sanctuar, circular, are raza de 20 m iar terasa celui de-al doilea sanctuar, dreptunghiular, are 44 m lungime și 20 m lățime. Partea de nord a sanctuarelor au fost găsite mai multe gramezi cu fragmente de ceramică dacică aparținînd, probabil, unui vas de ofrandă.

De aici, echipajul și-a continuat drumul spre locul numit „Dîlma cu bani”, care adăpostește, de asemenea, urme de terase a două locuințe dacice, lîngă care se găsește un izvor cu apă. Îndreptîndu-ne spre Cetatea „Piatra roșie”, pe drumul cu denumirea locală „Calea Bistreanului” am găsit mai multe fragmente de ceramică dacică provenite din tuburile de aducțiune a apei la cetate, din care am recoltat șapte bucăți. În punctul denumit „După Piatră” au fost constatate două terase de locuințe dacice aparținînd probabil unor notabilități ale cetății. Am continuat drumul spre „Șesul Pietrei” unde am aflat numeroase terase de locuințe dacice și chiar bordeie.

Analizînd cele constatate la întoarcerea din excursia de cercetare întreprinsă, am ajuns la concluzia că terasele descoperite pe care au existat așezări dacice în urmă cu peste 2000 de ani sînt obiective despre care nu s-a vorbit încă, nu au fost consemnate în cercetările întreprinse de specialiști, de istorici. Adevărul despre aceste obiective descoperite, consemnate în jurnalul nostru, se poate constata la fața locului, se poate dovedi cu fragmentele de ceramică dacică găsite. Așteptăm ca specialiștii să-și spună mai detaliat cuvîntul lor autorizat.

IERONIM GRECU  
pensionar, Boșorod

## Mica PUBLICITATE

### DIVERSE

● CU autorizația 2899/19.11.1990, emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Csileser Iosif, din Deva, bdul Decebal, bl. N/25, avînd ca obiect de activitate proiectare individuală, relevee, consulting, construcții. (8020)

● CU autorizația 6885/11.05.1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Stănel Alexandru din Hunedoara, str. Runcului, nr. 2/29, avînd ca obiect de activitate comercializare mărfuri alimentare, industriale, comercializare tablouri. (8032)

● CU autorizația 7086/15.06.1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Gherghiți Sandu din Hunedoara, str. Transilvaniei, nr. 5/22, avînd ca obiect de activitate comercializare mărfuri alimentare, mărfuri industriale, înregistrări video, vînzări casete. (7921)

● CU autorizația 5550/16.09.1991, emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Olariu Aurica, din com. Băița, Trestia, nr. 36, avînd ca obiect de activitate alimentație publică cu dulciuri, băuturi alcoolice, carmangerie cu mici, virșii, țigări, cafea, înghețată. (7922)

● CU autorizația 1259/

13.07.1990, eliberată de Primăria județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Popa Dan din Petroșani, str. A. Pann, nr. 86 B, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, gogoșerie, răcoritoare, dulciuri, produse agroalimentare, industriale etc. (7924)

● CU autorizația 5999/11.11.1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Todea Janette-Ioana din Orăștie, str. Pricazului, nr. 44/26, avînd ca obiect de activitate producerea și defacerea produselor de cofetărie, patiserie, înghețată, cafea. (7930)

● CU autorizația 1050/3.07.1990, emisă de Primăria județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Corcoi Iuliu, din Hunedoara, str. Viorele, nr. 2/42, avînd ca obiect de activitate bazar-mărfuri industriale. (7933)

● CU autorizația 6477/11.03.1992, emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Trif Ioan-Horea din Orăștie, str. Unirii, nr. 6/21, avînd ca obiect de activitate producere și defacere produse agroalimentare, industriale, en-gros, răcoritoare, băuturi alcoolice, țigări. (7934)

● CU autorizația 7105/15.06.1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Vasile Gheorghe din Deva, str. Scărișoara, nr. 16/60, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare. (7943)



# Dacă mina „merge“, oamenii trăiesc decent, se pot bucura de viață

## PENTRU SIGURANȚA MUNCII...

Și la Exploatarea Minieră Lupeni, Consiliul de administrație, Sindicatul Liber, ceilalți factori răspunzători pun un accent deosebit pe crearea celor mai adecvate condiții pentru siguranța muncii în subteran și la suprafață, evitării situațiilor generatoare de accidente. Pe lângă măsurile organizatorice ce se impun în fiecare sector, abataj sau secție, anual se cheltuiesc însemnate sume de bani pentru tehnica securității muncii. În 8 luni din acest an, s-au cheltuit în acest scop peste 36 milioane lei.

## ...ȘI A CALITĂȚII VIETII

Într-o discuție avută cu dl Gheorghe Vrăbescu, vicepreședinte al Sindicatului liber de la E. M. Lupeni, ni se relatează despre activitatea ce se desfășoară aici, măsurile ce se întreprind pentru îmbunătățirea calității vieții minerilor, a tuturor angajaților minei. Sindicatul liber de la mină a reușit să procure marea majoritate a biletelor de odihnă și tratament solicitate de mineri. Astfel, în acest an, până la 1 septembrie au fost distribuite 164 de bilete pentru Eforie Nord, 95 de bilete pentru diferite alte stațiuni pe litoral și 92 bilete pentru tratament.

Dele director, o știe multă lume, orașul Lupeni este un puternic centru minier al țării, mina din această localitate fiind printre cele mai mari din țară. Deci viața socială, cultural-sportivă este strâns legată de activitatea minei.

— Sigur că da. Munca la mină — în subteran sau la suprafață — înseamnă un salariu, deci, o posibilitate majoră pentru ca un om, împreună cu familia lui, să aibă o sursă de existență. Numai la Exploatarea Minieră Lupeni sint, în prezent, peste 5300 angajați. Bineînțeles, majoritatea în subteran.

— Deci, faptul că aici există o mină în plină exploatare are o mare importanță pentru viața multor oameni.

— Așa este. Munca în subteran e grea, plină de primejdii. Adevărul este că mulți vin să se angajeze în această meserie dar sint foarte puțini care rămân, care se stabilizează și își întemeiază o familie. Timpul a „cer-nuț“ și ne găsim deja în situația unei anumite stabilizări a forței de muncă. De fapt, consiliul de administrație al minei, în deplin acord cu Sindicatul Liber, a decis ca în locurile vacante — ieșiri la pensie, desfaceri de contract de muncă, să nu mai fie angajați decât oameni din Lupeni. Aș vrea să mai spun că sin-

## Munca din subteran — o importantă sursă de existență

tem preocupați să angajăm pe tinerii absolvenți ai Școlii profesionale și ai liceelor de specialitate, pentru că aceștia să nu cunoască de pe băncile școlilor spectrul umililor al șomajului. Toți

productivitatea muncii, să se îmbunătățească calitatea cărbunelui extras și să se reducă substanțial costurile de producție.

— Există condiții pentru îndeplinirea acestor cerințe?

Convorbire cu ing. ALEXANDRU BLAJ, directorul Exploatarei Miniere Lupeni

cei 86 de absolvenți ai Grupului Școlar din Lupeni din acest an au fost angajați la mina Lupeni și căutăm să ajutăm și pe alți tineri.

— În țară, dar și în Valea Jiului se vorbește mult despre rentabilitatea extragerii cărbunelui în această parte a țării sau că ar fi mai bine să se importe cărbune.

— E o problemă ce se discută și, există păreri pro și contra. Sigur, hotărâtor pentru economia țării este ca să se extragă cărbunele existent în acest bazin, respectându-se însă și niște reguli pe care și noi, minerii, le cunoaștem foarte bine importanța: să crească

țiiilor de aeraj. Și pe urmă ar trebui dotată cu instalațiile și utilajele necesare. Numai după ce mina va fi pusă la punct organizatoric și tehnic, vom putea vorbi de re-tehnologizare. Fiindcă, la un moment dat, ni s-a propus de la minister să cumpărăm complexe mecanizate din străinătate, să extragem mai mult cărbune. Dar nu s-a pus problema că acum nu există create condițiile pentru punerea acestor utilaje în funcțiune, că ar fi o adevărată risipă de valută procedind în acest fel. Trebuie să se priceapă și sus, că statul trebuie să subvenționeze aceste lucrări de reparații în subteran (a căror programe sint făcute de 2 ani) ale căror finalizare, pot da cuvenitele roade după un timp relativ scurt. Repet mereu: să ni se acorde sprijinul necesar înfăptuirii investițiilor necesare și se poate extrage și din minele Văii Jiului cărbune de calitate, la prețuri mai reduse. Și atunci și oamenii vor avea de lucru, vor câștiga nu numai o pînă, dar se vor putea bucura de viață. Ei și familiile lor. E mai bine pentru noi, pentru economia țării să îngroșăm numărul șomerilor decât să punem în valoare rezervele de cărbune?

Convorbire consemnată de

SABIN CERBU

## VOIUM INSEMNAȚ DE LUCRĂRI MINIERE

Pentru a se menține în permanență un front de lucru care să asigure o producție cât mai mare de cărbune, a menținerii într-o stare corespunzătoare a căilor de acces și de transport în subteran a unui însemnat volum de lucrări de investiții, se cheltuiesc în fiecare an însemnate fonduri bănești. De la începutul anului și până la 31 august a.c., s-au alocat 234,8 milioane lei pentru lucrările de pregătiri miniere, mai mult de 599,9 milioane lei pentru materii prime și materiale, peste 17 milioane lei pentru funcționarea mijloacelor de transport în mină. O sumă însemnată (603,4 milioane lei) s-a consumat pentru furnizarea energiei electrice, 64,8 milioane lei pentru energia termică și 11,6 milioane lei pentru alimentarea cu apă.

După cum ne relatează dl ec. Mircea Bărbuț, șeful serviciului financiar, sint cheltuieli strict necesare desfășurării normale a procesului de producție în subteran și la suprafață și minerii, cadrele tehnico-ingenieresti fac neîncet eforturi pentru reducerea lor, atât cît este posibil.

**SPORT**

## MINERII DIN LUPENI IUBESC ȘI PRACTICĂ SPORTUL

**SPORT**

### Din nou în prima divizie a țării

Neîndoielnic, rugby-ul are cei mai pasionați adepți din județul Hunedoara în Valea Jiului, la Petroșani și Lupeni. Iată, că după 30 de ani, inimoșii suporteri din Lupeni trăiesc din nou bucuria promovării în Divizia A, lângă Știința Petroșani, cunoscuta echipă a studenților, dar și alături de Steaua, Dinamo, Farul Constanța și Rapid. Promovarea din Divizia B a fost deosebit de pasionantă în care istoria s-a repetat. În urmă cu 30 de ani echipa de rugby a minerilor din Lupeni a retrogradat datorită infringerii, într-un meci decisiv, de către Rulmentul Birlad. Ei bine, în acest an, Minerul Lupeni a obținut victoria hotărtoare promovării în deplasare, în fața Rulmentului Birlad!

Minerii, ceilalți pasionați ai sportului cu balo-

nul oval se mindresc cu participarea echipei lor în prima divizie a țării și cu titlul cucerit în anul 1922, când a câștigat Cupa României. Inșă, cel mai mult s-a bucurat în acest an

**Rugby**

Minerul Lupeni revenind în „A“ cu o echipă formată din tineri, mulți chiar angajați ai minei. Ei sint înconjurați cu multă afecțiune de numeroșii suporteri și spectatori ce nu scapă nici un meci pe terenul propriu.

Succesul promovării a fost îndelung pregătit de conducerea secției și membri ai acesteia (președinți dr. Grigore Crișan și ing.

Nicolae Ivănuș), Mircea Suba, Vasile Andriuță, Radu Marc, Cornel Rădulescu, Paul Grasu, Ion Pavelonesc, Ilie Ștepanescu, Olimpiu Stoicuța, Florin Dumitrașcu — pasionați ai rugby-ului, oameni de nădejde care au sprijinit pe antrenorii Augustin Balasz și Ovidiu Florescu să aibă toate condițiile pregătirii corespunzătoare a lotului de jucători. Să îi amintim pe acești bravi sportivi ai Lupeniului: Cristian Pingert, Nicușor Ștefan, Popa, Sușinschi, Hosu, V. Kelemen (cp.), David, Cișu, Dinulescu, Csaba, Gherghel, Romașcanu, Sabău, Ceru, Piu, Deac, Năstase, Pandele, Chiru, Patrichi, Văduva, Boșneag, Mămărean, Varga. După intrarea pe prima scenă a rugby-ului românesc, s-a apelat și la serviciile profesorului Vasile Bercu, fost antrenor la Știința Petroșani. Și echipa și-a înscris două frumoase victorii în actualul campionat. Succes în continuare, băieți!

### O echipă cu mulți suporteri

Minerul Lupeni este un nume de tradiție nu numai în fotbalul din Valea Jiului, ci și în țara noastră. Vă mai amintiți de regretatul Paraschiva? După ce a activat citva timp la Jiul, după ce a promovat în Divizia A Minerul Lupeni în 1962, renumita extremă a venit la Lupeni și alături de Crăiniceanu, Cotroază, Szoke, Coman, Mihalache și alți valoroși jucători a dat un plus de eficiență atacului, dar și spectacolului fotbalistic. La Minerul Lupeni au crescut și s-au afirmat nu numai jucători cu un bun renume ci și cunoscuți antrenori, dintre care amintim pe Băcut, Libardi, Iordache, Crăciunoiu, Gogu Tonca. La fost dat însă ca promovarea echipei să o realizeze antrenorul Iosif Rus, bine ajutat de Ionel Popa. Este în primul rând

meritul echipei, care a dus o luptă susținută pentru promovare la care, la un moment dat, aspirau nu mai puțin de 8 echipe din seria a IX-a a Diviziei C. Lupta a fost dîrză însă

**Fotbal**

pînă la urmă Minerul Lupeni a promovat în Divizia B, alături de suratele ei din Valea Jiului, A.S. Petroșani și Minerul Uricani. Acum acționează în seria a III-a a Diviziei B, alături de echipe cum sint Arsenal Reșița, C.S.M. Caransebeș, C.S. Tîrgoviște, Dacia Pitești, Șoimii Sibiu, Gaz Metan Medias, Petrolul Stoina, Rova Roșiori, Metalurgistul Slatina și alte echipe cu vechi tradiții în eșalonul secund

al campionatului nostru de fotbal.

Păcat că unii jucători de bază au plecat de la Lupeni la alte echipe. Conducerea secției din care face parte și ing. Mircea Cîrîpelu, ing. Mihael Basarab, Vasile Stafie și Gheorghe Burdagiu, medicul echipei dr. Grigore Crișan, maseurul Anton Șfedac și antrenorii amintiți mai sus au mare încredere în lotul echipei: Flicheș, Ungureanu, Tutac, Florescu, Dodu, Oaidă, Brănețiu, Ionel Popa, Dosan, Neiconi, N. Păuna, Kvantil, Colceaș, Seb, Cocoși, V. Păuna, Cîmpeanu, Vilceanu, Constantinescu, Dilja, Codescu.

Desigur, în Divizia B e mai greu ca în „C“, între locurile 4 și 17 sint 8 echipe ce le despart doar 2 puncte. Minerul Lupeni are resurse să se claseze în prima jumătate a clasamentului. Și jucătorii antrenorii, bine sprijiniți de conducerea clubului, de suporteri și sponsor, să aducă noi bucurii în rîndurile numeroșilor iubitori ai fotbalului din Lupeni.

## Mica PUBLICITATE

### ANIVERSĂRI

● ACUM când primul boboc de trandafir înfloreste pentru Siladie Edmond-Ioan, tatăl tău îți urează multă fericire, sănătate și noroc. „La mulți ani” fiul meu! Te iubeste tata! (8073)

### VINZĂRI—CUMPĂRĂRI

● VIND Citroen GSA, preț convenabil. Orăștie, tel. 641599. (8076)  
● VIND aragaz, butelie, mașină cusut, calorifer electric. Deva, tel. 622121. (8039)  
● VIND Opel-Ascona, fabricație 1980. Deva, tel. 613954. (7984)

● S.C. „Paloma” S.R.L. vinde autoturisme ARO 10—1, 10—4, 10—9, 243, 244 Diesel. Informații București 90/211438 și Hunedoara 717808. (8045)

● VIND mobilier pentru dormitor. Deva, tel. 612675. (8052)

● VIND urgent casă, cu baie, grădină 17 ari, com. Crăciun, str. Subpietroasa, nr. 10 preț 2.300.000 lei. Deva, tel. 624198, după ora 18, sau duminică la Crăciun. (8053)

● SOCIETATE comercială vinde case de bani (seifuri), prețuri deosebit de avantajoase. Deva, tel. 626746. (8050)

● VIND apartament 2 camere, confort I, Gojdu. Deva, tel. 628387, 617675. (8058)

● VIND mașină scris suedeză. Deva, tel. 614789. (8057)

● VIND apartament 4 camere, confort I, Deva. Gojdu. Informații tel. 629052. (8056)

● VIND autoturism Renault 16 pentru piese schimb. Deva, tel. 629483, după ora 16. (8055)

● VIND tractor Universal — 650, preț negociabil. Deva, str. Horea, 134. (8062)

● VIND grădină intravilan 3286 mp la Brad. Relații tel. 95/141112 Cluj. (8065)

● VIND video player Funai. Deva, tel. 612953 și 620659. (8072)

● VIND casă, apă, gaze, str. Crîngului, 4. Deva, tel. 617414. (8066)

● VINDEM-en gros zahăr 178 lei/kg. Alba Iulia, tel. 968/25462. (8067)

● VIND apartament 3 camere, ultracentral. Informații Deva, tel. 618294. (8068)

● VIND urgent piese Dacia 1300, cutie viteze Aro 10 (papuc), caroserie Fiat 1100. Comuna Hărău, nr. 142, sau chioșc lapte R.A.C.L. Deva. (8071)

● VIND Dacia 1300 Deva, Kogălniceanu F 3, ap. 14 (lingă chioșc). (8069)

● VIND apartament 3 camere, central, str. Poștei, nr. 1 Hunedoara. Tel. 715302. (7438)

● VIND selector griu. Hunedoara, tel. 717431. (7439)

● VIND mobilă cameră de zi. Hunedoara, tel. 712939. (7440)

### PIERDERI

● PIERDUT legitimație handicapat eliberată de Asociația de Handicapați Hunedoara, pe numele Antal Samoil. Se declară nulă.  
● PIERDUT carnet eli-

berat de Cooperativa de Credit „Decebal” Deva, pe numele Sacota Rodica. Se declară nul. (8046)

● PIERDUT ștampilă rotundă aparținând S.C. „Impo — servcom” S.R.L. Călan. Se declară nulă. (8049)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament 2 camere, proprietate personală, et. 1, zonă centrală. Tr. Severin, cu Deva. Informații tel. 626558, după ora 18. (8047)

### INCHIRIERI

● OFER teren de închiriat în Simeria, preț negociabil. Tel. 624227. (8051)

### OFERTE DE SERVICII

● CLUBUL „Constructorul” Deva continuă înscrierile pentru cursul de croitorie. Informații, zilnic, între orele 10—11, tel. 622426. (8061)

### DIVERSE

● CU autorizația 7409/15.09.1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Dojju Cristian Ion din Hunedoara, str. Mihai Viteazul, nr. 11/39, având ca obiect de activitate comercializare produse agro-alimentare și nealimentare, de larg consum, electro-tehnice, textile, galanterie, uz casnic, menaj, bijuterii, confecții îmbrăcăminte, încălțăminte, bazar, tricotaje, textile, lenjerie, covoare.

bunuri sportive și de agrement. (8048)

● CU autorizația 4507/6.05.1991 emisă de Prefectura județului Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Gibă Gheorghe din Deva, Al. Muncii, bl. AB 17/23 având ca obiect de activitate alimentație publică, desfacere mărfuri alimentare și nealimentare. (8054)

● CU autorizația 7429/15.09.1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Muntean Viorel din Lăpușiu de Sus, nr. 83, având ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, produse de panificație, băuturi alcoolice și răcoritoare, produse industriale. (8059)

● CU autorizația 7361/7.08.1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Metea Estera din Deva, bdul Decebal, bl. N/40 având ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, produse industriale. (8060)

● CU autorizația 6332/4.02.1992 emisă de Prefectura Județului Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Popa Mirela Georgeta din Deva, str. Carpați, bl. D/12 având ca obiect de activitate comercializare flori, produse de patiserie și răcoritoare. (8063)

● CU autorizația 4200/25.03.1991 emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Cristea Radu-Daniel, din Deva, str. Bălcescu, nr. 23 A/29 având ca obiect de activitate desfacere flori. (8064)

## REGIONALA DE DISTRIBUIRE A GAZELOR NATURALE DEVA ANUNȚĂ

toți consumatorii de gaze naturale din municipiul Deva, că duminică, 4 octombrie 1992, între orele 8—20, sisteză furnizarea gazelor, pentru executarea unor lucrări în sistemul de distribuție.

Abonații sint rugați să respecte strict instrucțiunile de utilizare a gazelor naturale. (1126)

## S.C. ACOMIN S.A. CLUJ FILIALA HUNEDOARA — DEVA

angajează urgent următorul personal pentru lucrările de construcții în Germania: (categoriile 4—6):

- DULGHERI
- ZIDARI
- FIERAR — BETONIȘTI

Se lucrează după normele de timp și calitate specifice GERMANIEI. Lucrările contractate încep în luna octombrie 1992, plecarea se face în funcție de cerințele pe meserii.

**DREPTURILE BĂNEȘTI** pentru muncitori: — plata în țară în lei a salariului avut la angajare la ACOMIN S.A.;

— plata în Germania — 1100 DM/lună cu condiția realizării normelor de muncă;

— se angajează ingineri constructori și economiști cu experiență de șantier, cunoscători de limbă germană;

— de asemenea, se angajează ingineri constructori tineri, cu practică de șantier, iubitori de informatică, pentru a lucra la biroul tehnic, producție, management și organizarea muncii.

Informații suplimentare se pot obține astfel:

1. LA DEVA, la sediul filialei — tel. 95/615294, 618161, 615770; FAX 95/618151.

2. LA PETROȘANI, la sediul sectorului — tel. 93/544512, 543935; FAX 93/515571. (C.E.C.)

IN SPRIJINUL AGENȚILOR ECONOMICI

## „Pagini Naționale”

in județul Hunedoara

De curind a ieșit de sub tipar primul catalog al firmelor din România, editat de Rompress — Agenția „Pagini Naționale”, în SUA, în condiții grafice deosebite.

Agenții economici din județul Hunedoara, doritori să intre în posesia catalogului ce cuprinde majoritatea firmelor din țară cu obiectul de activitate, adresă, nr. telefon, fax, telex, sint invitați în perioada 28 septembrie — 15 octombrie a.c. între orele 8—15,30 la S.C. CEPROMIN S.A. (ICITPLCIM), camera 118, str. 22 Decembrie, nr. 37 A Deva, (lingă hotelul „Sarmis”).

Plata se face în numerar sau cu filă CEC.

Prețul unui exemplar este de 4995 lei.

Având în vedere numărul limitat de exemplare, șansa de a beneficia de serviciile catalogului „Pagini Naționale” o au primii solicitanți.

Nu ezitați! Doriți ca afacerea dvoastră să prospere, să puteți contacta operativ orice firmă din țară? Cumpărați primul catalog al firmelor din România! Informații: tel. 95/620820; 95/611560 int. 123 și 95/617418.



Vă amintește că a venit toamna și a pregătit pentru dumneavoastră un sortiment bogat de încălțăminte de sezon, pentru femei și copii, la prețuri accesibile, fără adaos comercial.

De asemenea, încheie contracte — comision pentru comis-voiajori, cu mijloace proprii de transport, pentru vânzare de mărfuri în țară.

**NU UITAȚI!**

Dacă corbul a găsit inelul Corvineștilor, dumneavoastră puteți găsi o comoară. (1109)

S.C. AGROMECA S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Depozitelor, nr. 10, tel. 621902

ANUNȚĂ

scoaterea la concurs în ziua de 5. 10. 1992, ora 10, a postului de CONTABIL ȘEF.

Condiții: studii superioare și vechime conform Legii nr. 12/1971. (CEC)

### FILIALA „ROMSIND” DEVA,

cu sediul în str. M. Kogălniceanu, nr. 4, telefon — fax 95/611027,

oferă spre vânzare, en gros și en detail:

● confecții și tricotaje din producție internă și import China;

● haine și sacouri din piele, import China;

● dresuri femei, ciorapi femei, bărbați, hu-se auto pentru Dacia și Olcit;

● echipament metalic pentru locuințe (broaște, yale, cremoane, balamale, cilindri de siguranță pentru yale);

● armături pentru instalații sanitare (baterii de duș și bucătărie — în perete și în sta-

tiv — cap armătură, robineti, garnituri set Olivia și Melania);

● coniac și țuică de fructe.

Primim comenzi de la sindicate pentru cadouri de Crăciun (dulciuri, jucării, confecții și tricotaje din import China și din intern).

Oferim servicii de multiplicări xerox la cele mai avantajoase tarife.

● Oferim spre vânzare sticle de sifon de 2 litri îmbrăcate în plasă de sirmă.

● Încărcăm sticle de sifon pentru unități de alimentație publică și persoane particulare.

PRIMUM COMENZI ȘI OFERTE COMERCIALE pentru intermediari în sistem de „bursă de mărfuri” pentru intern și import pe relațiile Bulgaria, China, Ucraina, Moldova, Grecia, Turcia. (1128)

Constructorii și gospodarii!

### S.C. SIDERURGICA S.A. HUNEDOARA PRODUCE ȘI VINDE BOLȚARI

(blocuri mici de beton cu agregate ușoare)

STAS 2386—79.

PREȚ MIG

CALITATE RIDICATĂ

Relații la tel. 716121. Interior 1200, 2273.

(1119)

### S.C. MERCUR S.A. BRAD

cu sediul în Brad, str. Cuza Vodă, nr. 4—6, amină licitația privind atribuirea în locație de gestiune a unităților nr. 6, 12, 15, 75, conform H.G. 140/1991, pentru data de 16 octombrie 1992, ora 10, la sediul societății. Relații suplimentare la telefon 650958. (1127)

### S.C. PROCONSERV M.B.M. — S.R.L. DEVA

Vinde en gros

● Bere Dreher la sticle de 1/2 litru, import Ungaria, la preț convenabil.

Deva, telefon — telefax 95/615053. (1114)